PARTICIPIUM PRAETERITI PASSIVI

Odvozovani:
kmen infinitivu + t + # [pro masc. adjektivni vzor geras; pro fem. adjektivni vzor gera], napt.:
nes-t-as/-a; myle-t-as/-a

SINGULAR
neés-ti bi-ti
masc. fem. pred. masc. fem. pred.
N/V | néstas nesta batas buta
G nesto nestos bito bitos
D neStam nestai . bitam batai -
- - nésta — — biita
A nesta nesta biita buta,
I nestu nesta bitu bita
> | L neStame | nestoje biitame | buitoje
2 PLURAL
A~ | N/V | nesti nestos bati bitos
G nesty nesty bty bty
D neStiems | netoms . butiems | bitoms -
- - nésta — — biita
A nestus nestas butus butas
I nestais nestomis butais bltomis
L neStuose | nestose bltuose | bitose
ref. | nesinestas | nesinesta | o esta pasibiitas* | pasibita* | pasibita
néstasi
det. | nestasis neStoji | -----—--- bitasis | butoj | ------
POUZIVANI

V pozici atributu:

Véjas draiké ispléstus knygos lapus. [Vitr nosil vyrvané stranky knihy. ]

Perskaitytq knyga padéjau | lentyna. [Prectenou knihu jsem postavil do regalu. ]
kepta duona; virtos bulvés; gristas kelias; siidyta mésa

V pozici prislove¢ného urceni paticipia vyjadiuji diivéjsi, ,,starsi* ¢in:

Vilkas, gerai iSpertas, pabégo. [= VIk, poté co poradné ,,dostal”, utekl.]

Akmuo paleistas nuzvimbé oru. [= Kamen byl vymrstén a svi§tél vzduchem. ]
Nuprasutas Saltu vandeniu, Juozas atmerké akis. [Az ho umyli studenou vodou, Juozas
otevrel oci.]

V ramci nominativnich konstrukei jako ekvivalent vedlejsi véty:
AS prisipazinau nugalétas. [Ptiznal jsem si, Ze jsem porazen. ]
Kareivis apsimeté nusautas. [Vojak predstiral, Ze je zastfelen.]

V pozici predikatu:

Tévo tuo metu biita rusyje. [Otec v té dobe byl ve sklepé.]

Matyt, jo Zinota apie mano atejima ir mangs /aukta. [ Asi védel o mém prichodu a ¢ekal na
me. |



